



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 119 (10984)

Вторник, 15 октября 2002 года

Газета издается с 1933 года

ВЕСТИ из Малиновки

СЕНТЯБРЬСКОЕ заседание коллегии администрации пос. Малиновка началось с рассмотрения вопроса о ходе выполнения распоряжения по санитарной очистке и благоустройству территории поселка. В наведении порядка в поселке приняли участие коллективы всех предприятий и учреждений, жители и школьники, всего около 6 тысяч человек.

На сегодняшний день в Малиновке нет бесхозных территорий, все закреплены за предприятиями, организациями. Большую помощь в санитарной очистке и благоустройстве поселка оказал ОАО "Разрез "Осинниковский". Активное участие в проводимом мероприятии приняли жители коммунальных домов, которым было присуждено три премии - за самый активный двор, лучший двор и балкон. Коллегия администрации поселка решила расширить конкурсную программу по благоустройству и наметила план дополнительных мероприятий.

27 СЕНТЯБРЯ вел прием жителей поселка глава города С. Ф. Долгополов поступило 13 обращений, 3 из них коллективные. Рабочие участка благоустройства МУП ЖКХ обратились по поводу задолженности по зарплатной плате, за четыре месяца, глава города пообещал погасить задолженность по зарплате и выделить 60 тысяч рублей на ремонт техники.

Педагогов школ и детских садов интересовал вопрос о выплате льгот за коммунальные платежи. С. Ф. Долгополов заверил, что до конца года им должны проплатить 450 тыс. рублей. Кроме того, поднимались вопросы по ветхому жилью, ремонту домов. Два человека получили материальную помощь.

И. НЕЧАЕВА.

Подведены итоги областного заочного конкурса "Моя малая родина", посвященного 60-летию Кемеровской области и организованного Департаментом образования и областной станцией юных натуралистов и экологов.

В конкурсе приняли участие 126 учащихся и 15 образовательных и семейных коллективов из 24 территорий области. Материалы были предоставлены в форме учебно-исследовательских работ, рефератов, описаний, видеофильмов.

В номинации "История и этнография" коллектив учащихся научного общества средней школы № 2 г. Осинники занял 1-е место.

Кроме того, грамотами Департамента образования были награждены Анатолий Смирнов и Евгений Михеев - ученики 8-го класса школы № 36 - в номинации "Экологическое состояние природной среды". Надежда Глушенко - ученица 9-го класса школы № 30 - в номинации "Малый уголок великой России".

Участвуя в конкурсе, ребята проявили высокую заинтересованность в исследованиях природного, исторического и культурного наследия своей местности, неравнодушное отношение к проблемам своей

Не случайно первым стал вопрос, который на официальных встречах не поднимается, а в узком дружеском кругу он неизбежен. Это вопрос, касающийся семейного положения.

- Я не по возрасту богат. У меня трое детей и четверо внуков, - весело сообщил Михаил Александрович, - поэтому тепло в доме для меня не только температурный режим. Это любовь и понимание близких. Мне, как любому человеку, важно знать, что меня ждут.

Корр.: Это помогает и предодолеть неприятности на работе?

М. А. Корбашов: Да, уж их всегда хватает. Последние из них связаны с повышением тарифов. Перед мной новые тарифы на коммунальные услуги, но они не утешают, так как отстают от реальности. Город протяженностью 63 км имеет сложнейшую инфраструктуру (теплотрасса из Калтана, несколько водозаборов и очистных сооружений и мн. др.), от чего несет колоссальные расходы. Для сравнения возьмем Калтана. Одна ГРЭС и одни очистные. А тарифы не меньше наших. В общем, стоимость коммунальных услуг - головная боль для всех. Горожане возмущены увеличением тарифов, и я их понимаю. Особенно неловко перед пожилыми людьми, которые много заслужили, но не получили от государства. Однако жизнь не позволяет поддаваться эмоциям, она поставила перед выбором: либо разруха до конца, либо хоть как-то выживать.

М. А. Корбашов не исключает возможности того, что повышение тарифов скажется на увеличении задолженности по квартплате. Потому большая часть разговора касалась именно этого вопроса.

Многие люди считают, что если бы коммунальщики добились погашения долгов квартиросъемщиками, то и повышения квартплаты не понадобилось бы.

- 16 млн. рублей кажутся огромной суммой. Но в нее входит около 6 млн. рублей льгот, которые должны выплачиваться государству. И если, скажем, 4

года назад собираемость платы за коммуналку была 60 - 70 процентов, то теперь мы достигли в среднем 92 процента. С помощью нетрадиционных методов, например взаимозачетом, собираем и по 100 процентов.

Куда больше долг городского бюджета коммунальщикам. По-

этого нужно переехать в старые районы города.

- Так может, нужно расширять маневренный фонд?

- От маневренного фонда, по большому счету, надо избавляться. Но наше жилье временного проживания настолько заполнено, что, не дай бог, где-то какой-

деление между ними?

- Год назад был объявлен конкурс на выбор подрядчиков по обслуживанию жилья. Правда, исходили в основном из того, у кого лучше техническая и материальная база, более опытный и многочисленный коллектив. Так что львиная доля жилья досталась УЖХХ. Сейчас опять объявлен конкурс, явно произойдет какое-то перераспределение жилого фонда. Я нацеливаю службу заказчика на следующее: кто согласен больше оказывать услуг за установленный тариф, тому и отдать большую часть жилья. Хорошо было бы, если бы существовало не пять, а, может, десять организаций. Дух соперничества много значит.

- Нынешний год глава города назвал годом коммунальщика. Так чем же он отмечен?

- Своими силами отремонтировали котельную № 8, некоторые стены которой были разрушены до нуля. И установили там новые котлы. Заменены и котлы в котельной ЦБС. Отремонтировано более 2,5 км водовода на Тайжине. Большой объем работ проводится на водозаборе. Есть еще одна радостная весть - договор о выделении средств на ЦПП-4. Если в следующем году она будет построена, то проблема тепла в районе, отапливаемом сейчас ЦПП-2, будет решена. Много внимания нынешним летом было уделено благоустройству города. До сих пор продолжается ремонт дорог. Заметно преобразились Осинники с установкой скамеек и урн.

Встреча представителей СМИ и администрации оказалась неожиданно интересной и полезной для обеих сторон. За обсуждением проблем, забот и дел жителей нелишним было и помечтать.

М. А. Корбашов: Как было бы приятно, если в ответ на заявку жильца на его пороге оперативно появлялся опрятный человек в униформе или костюме и приветливо произносил: "Слесаря вызывали?" Вот только возможно это не при зарплате ниже прожиточного минимума.

О. КУРТУКОВА.

малой родины.

В адрес администрации города пришла телеграмма, в которой дирекция Института археологии и этнографии Сибирского отделения Российской академии наук и Тогучинский археологический отряд благодарят туристический кружок Осинниковского ДДТ и его руководителя В. А. Зотова за участие в исследовании курганного могильника Танай-7, расположенного на границе Кемеровской и Новосибирской областей. Отмечено умение ребят трудиться, отдыхать, безвозмездно помогать другим людям.

Директор института, академик А. Деревянко, отдельно поблагодарил главу города С. Долгополова за предоставленную возможность подобного сотрудничества.

Отдел по делам несовершеннолетних, отдел молодежи совместно с сотрудниками правоохранительных органов провели рейд по семьям, чьи дети не приступили к занятиям в школе. В ходе рейда выясни-

лось, что большинство родителей либо не знают, что их дети не посещают школу, либо сознательно уклоняются от их воспитания. Такие родители, согласно законодательству, будут привлечены к административной ответственности. На 1 сентября было зарегистрировано 56 необучающихся ребят. В результате целенаправленной работы по возврату детей в школы, в том числе и рейдов, эта цифра сократилась до 35.

Глава города С. Долгополов обратился к руководителям городских аптек с просьбой принять активное участие в проведении месячника пожилых людей. Ответом на обращение стало снижение с 1 октября цен на лекарственные средства на 5 - 10% людям старше 60 лет. Скидки будут действовать в течение текущего месяца.

По инициативе управления образования и отдела архитектуры в городе проводится конкурс рисунков, посвященный 60-летию Кемеровской области. Конкурс

не совсем обычный, так как рисуют дети на бетонных плитах, которыми огорожены строительные площадки на Центральной площади и в районе ост. "Южная". Более 300 ребятишек из 20 образовательных учреждений приняли участие в конкурсе.

Спонсорами проекта выступили предприниматели города, закупив краски и кисти. Ребятам же только оставалось превратить серые мрачные плиты в красочные пейзажи родного края и любимого города.

Закончился прием заявок на участие в конкурсе "Человек года", проводимом впервые в городе. За несколько месяцев поступило около 30 заявлений. Напомним, что конкурс проходит по девяти номинациям - промышленность, культура, молодежь, благотворительность и т. д.

Сегодня в городских средствах массовой информации выходят материалы о претендентах на звание лучших.

В один из дней ноября, путем опроса населения и "прямой линии", будут выбраны главные кандидаты, выходящие в финал, который пройдет в январе.

Пресс-служба администрации города.

ПРЕСС-ЛАНЧ

30 сентября администрация города пригласила представителей средств массовой информации на пресс-ланч. Встреча с заместителем главы города по ЖКХ М. А. КОРБАШОВЫМ в непринужденной обстановке за чашкой чая располагала к доверительной беседе.



то дом зашевелится, людей высять будет некуда. Будем надеяться, что президент, ознакомившись с нашим бедственным жилищным положением, поможет области. Тогда и Осинникам что-то перепадет на строительство жилья.

Гости заместителя главы горо-

да по ЖКХ, как пользователи усл-

уг коммунальщиков, не могли не

попретересоваться, произойдет ли

какие-то перемены в содержании

жилья, ведь сложно найти челове-

ка, которого бы оно устраивало.

- Я предлагаю горожанам не

клясть ЖЭКи, а самим взяться за

обслуживание своего жилья,

неожиданно заявил М. А. Корбашов и продолжил:

- Жители сами бы тогда уста-

навливали квартплату и выполняли

работу в том качестве, кото-

рею их устраивает, но при этом

следует сразу откладывать де-

нежку на черный день. А он не за-

горами. При большом износе

домов скоро потребуется ремонт.

- Сейчас жилфонд города и

поселков обслуживают пять

организаций. По каким сооб-

ражениям было произведено

ВСЕ ЦВЕТЫ - ДЛЯ ВАС!


На свете, пожалуй,
нет такого человека,
который никогда не
слышал ни одной ме-
лодии или не спел ни
одной песни. Музыка
окружает нас повсюду,
ведь шум ветра, шорох
листьев - это тоже

своего рода музыка. А умение
человека играть на каком-нибудь
музыкальном инструменте - это
способ более глубокого погру-
жения в мир окружающий. К
тому же это еще и соприкоснове-
ние с эпохой прошлого, музы-
кой, а значит, и жизнью наших
предков.

Уже пошел второй год, как я
закончил музыкальную школу
N 20. Но снова с приходом сен-
тября меня тянет туда. И это не
просто привычка, это очень важ-
ный этап моей жизни. Уроки ос-
тались позади, прозвучали по-
следние, сыгранные мной в этих
стенах мелодии. Уже другие, со-
всем юные музыканты бодро
шагают по коридорам, играют на
наших инструментах. Теперь они
хозяева нашей школы, для них
звучит эвонок, им отдают тепло
сердце наши педагоги.

Не только я, но и почти все вы-
пусники снова и снова приходят
сюда, в школу, где все так уютно
и просто, где царят доброжела-
тельность и ощущение надежно-
сти. Возможно, все это - благо-
даря большому коллективу пе-
дагогов ДМШ N 20. Здесь ни-
когда не встретишь равнодушия.
Даже то учителя, кто не учил нас,
всегда поддерживали добрым
словом в минуты успеха или
мягким, материнским советом,
когда что-то не получалось. И
дружить мы научились здесь,
ведь те праздники, концерты и,
конечно, выпускной вечер, кото-
рый проводили с нами учителя,
не прошли даром.

Мы многому научились в сте-
нах этой школы, мы жили здесь,
и от имени выпускников я хочу
поздравить весь педагогический
коллектив с про-
фессиональным
праздником - Днем
учителя. Все цветы
- для вас, дорогие
наши "вторые роди-
тели"!

Д. СОПОВ.

• Трибуна потребителя

Порядок предоставления субсидий

ДЛЯ назначения субсидий граждане долж-
ны обратиться в отдел субсидий, где с
ними проводится собеседование. Если при-
знается, что семья имеет право на компен-
сацию расходов по квартиле, то выдается
обходной листок с указанием перечня
документов, которые необходимо предо-
ставить в отдел субсидий для оформления
жилищных дотаций.

Перечень документов

1. Справка РКЦ об оплате за жилье и коммунальные услуги.
2. Справки о совокупном доходе семьи (заработная плата, пособие по безработице, алименты, справка о размерах пенсии, справка с места учебы и др.).

После представления необходимых до-
кументов заполняется заявление. Пере-
грификация участников проводится регуляр-
но - один раз в шесть месяцев. Обязатель-
ным условием для назначения субсидий
является постоянное проживание в городе
Осинниках. Размер субсидий пересматри-
вается по мере изменений базовых нормативов оплаты ЖКУ и совокупного до-
хода семьи. Субсидии предоставляются граж-
данам в безналичной форме и использую-
тся только для оплаты ЖКУ. Субсидии пред-
ставляются в пределах социальной
нормы площади жилья:

- 20 кв. м общей площади на одного че-
ловека семьи из трех и более человек;
- 42 кв. м общей площади для семьи из
двух и более человек;

«ЧЕЛОВЕК ГОДА»

КАНДИДАТЫ В НОМИНАЦИИ «ОБРАЗОВАНИЕ»

ТАТАРИНЦЕВА

Галина Григорьевна

БЫКОВ

Александр Сергеевич

Заместитель заведующей по
учебно-воспитательной работе
ДОУ N 36 компенсирующего
вида.

Ее отличает привержен-
ность своим идеям, постоян-
ный анализ педагогического
процесса, чувство перспекти-
вы и прогнозирование своей
деятельности.

Педагогический коллекти-
в под руководством Галины Гри-
горьевны работает по програм-
ме "Коррекционно-воспита-
тельный работа в детском саду
для детей с нарушением зрения"
Л. И. Плаксиной. Приме-
ненная эффективные формы мето-
дической работы с коррекцион-
ной направленностью, Галина
Григорьевна включила всех пе-
дагогов в творческий поиск че-
рез семинары-практикумы и
консультации в виде колектив-
ной мыслительной деятельно-
сти, педсоветы в форме делово-
й игры, КВНы и педагогиче-
ские турниры. Это повлияло на
развитие творческого потенци-
ала всего педагогического кол-
лектива.

С 1998 года Галина Григорье-
вна вместе с педагогическим
коллективом работает по мето-
дической разработке "Музей-

ная азбука". Ею организована и
в течение трех лет функционирует
"Школа для родителей", где
мамы и папы знакомятся с новин-
ками коррекционной и психоло-
гической литературы по воспита-
нию детей с нарушением зрения
и речи, встречаются с педагогом-
психологом, учителем-дефекто-
логом, учителем-логопедом и
другими ведущими специалиста-
ми детского сада и города. Опыт
этой работы обобщен городским
методическим кабинетом. По
инициативе Галины Григорьевны
стало традиционным ежеквар-
тальное проведение дня откры-
тых дверей для старших воспи-
тателей города и родителей дет-
ского сада.

В результате системы методи-
ческих мероприятий в ДОУ сложи-
лся педагогический коллекти-
в с высокой профессиональной
подготовкой: 91% педагогов
имеют высшую и 1-ю квалифи-
кационные категории. Ежегодно
под ее руководством на базе дет-
ского сада проводятся городские
семинары для педагогов города.

Кропотливым трудом, высоким
профессиональным мастерством,
эрдицией она завоевала глубо-
кое уважение коллег и родите-
лей.

Талантливый, творчески рабо-
тающий руководитель учрежде-
ния образования, имеющий в го-
роде и регионе высокий профес-
сиональный рейтинг.

Александр Сергеевич - канди-
дат педагогических наук, имеет
почетное звание "Заслуженный
учитель Российской Федерации",
награжден медалью "За заслуги
перед Кузбассом" III степени. Де-
путат городского совета.

Благодаря опыту и энергии
Александра Сергеевича, в школе
создан работоспособный колlek-
тив, который имеет стабильные
положительные результаты в вос-
питании и обучении детей с от-
клонениями в развитии.

Большое внимание уделяется
всестороннему развитию лично-
сти ребенка. В школе, детском
доме работает большое количе-
ство кружков. В результате этого
в течение четырех лет в город-
ском фестивале детского творче-
ства, областных и городских со-
ревнованиях по боксу учащиеся
школы и детского дома занима-
ют призовые места. В апреле
2002 г. они приняли участие в
Московской международной вы-
ставке-форуме "Школа-2002".

Под руководством Александра
Сергеевича педагоги детского

дома работают над проблемой
педагогической поддержки про-
фессионального самоопределения
воспитанников.

Теоретические аспекты педа-
гогической поддержки профес-
сионального самоопределения
обоснованы А. С. Быковым в це-
лом ряде его научных статей и
в выступлении на всероссий-
ском семинаре-совещании по
проблеме организации жизне-
деятельности детей-сирот в ус-
ловиях семейного детского
дома.

Его учебно-практическое по-
собие "Воспитательская систе-
ма детского дома семейного
типа" получила диплом на меж-
дународной выставке-форуме
"Школа-2002".

Благодаря усилиям Александра
Сергеевича, в школе боль-
шое внимание уделяется созда-
нию и укреплению материаль-
но-технической базы. Для улуч-
шения быта детей-сирот в тек-
чение четырех лет приобретены
комплекты мебели для гостиных,
кухонные гарнитуры, электробы-
товые приборы, холодильное
оборудование. Завершена реконструкция овощехранилища.

Здоровье детей - главная за-
бота директора школы.

В надежных руках

ХОЗЯЙНИЧАЕТ осень... Оголяет деревья,
осыпая мертвым золотом листву обочины
мокрых дорог. Ветер обжигает алым дыха-
нием, пальцы рук немеют от холода...

Совсем неутно и пустынно и в без того
медленно гибнущем Стойгородке. Резко
бросаются в глаза серые, не прикрытые лет-
ней зеленью обломки клуба. Одинокий и
печальный, мокнет под дождем памятник
вождю народа В. И. Ленину. Одна школа,
наверное, все еще прятывает к себе взгля-
ды. В этом небольшом двухэтажном здании
по-прежнему кипит жизнь. Звонят звонки,
носятся по коридору ребяташки, звучит дет-
ский смех... Нет, неправда, что вымирает
Стойгородок! Пока стоит школа - он жив! И
в этом немалая заслуга нашего директора -

Виолетты Петровны Ящук. Это она все еще
держит в своих надежных женских руках род-
ную школу, не дает ее стенам обратиться в
руины.

Но... В начале учебного года здесь впору
было снимать продолжение программы
"Последний герой". Очень долго не было
электричества, разумеется, столовая не ра-
ботала. Запоздали и с подключением тепла.
А тут еще местные жители для хозяйствен-
ных нужд принялись растаскивать ограду, и
даже позарисились на песок со спортплощад-
ки.

Теперь наконец-то в школе есть и тепло, и
свет. Так что свой профессиональный праз-
дник наши учителя встретили в нормальных
условиях.

Разумеется, все педагоги достойны наи-
лучших пожеланий и поздравлений. Но осо-
бо хочется поздравить с праздником своих,
родных учителей. Разве можно выразить
всю благодарность за их нелегкий труд, за
все, что они делают для нас, своих учени-
ков?! Без вас, ваших усилий, вашего терпе-
ния и вашей доброты школа давно бы по-
гибла. На своих уроках дети становятся не
только грамотными и эрудированными, но
и постигают труднейшую науку под назва-
нием Жизнь. Школа, принимая глупых не-
смышленышей, выпускает пусть еще несо-
вершенных, но все-таки много понимающих
и разумных людей.

Не хочется говорить красивых слов - их
давно уже сказали до меня. Просто примите
нижний поклон за то, что вы есть.

Ю. ПРЯДЧЕНКО.

ВЫСОКАЯ КВАРТПЛАТА -

Минимальный размер оплаты труда - 100
рублей.

Максимально допустимая доля собствен-
ных расходов граждан на оплату жилья и ком-
мунальных услуг составляет 22%.

Субсидии рассчитываются по двум вари-
антам (основаниям). Величина компенсации
(субсидии) по первому основанию опреде-
ляется как разница между принятыми на дан-
ный период размерами оплаты жилищно-
коммунальных услуг (ЖКУ), исходя из социаль-
ной нормы площади жилья и нормативов
потребления коммунальных услуг, и предель-
но допустимыми расходами граждан на оп-
лату ЖКУ, определяемыми в соответствии с
положением (формула 1):

$$S1 = PН - V \times t (1)$$

Где S1 - размер субсидии по первому ос-
нованию; PН - платежи в пределах социаль-
ной нормы площади жилья и нормативов
потребления коммунальных услуг, ZPmin - ус-
тановленный Федеральным законом мини-
мальный размер оплаты труда, t - количе-
ство проживающих.

Величина компенсации для граждан, име-
ющих совокупный доход семьи на одного
человека, превышающий прожиточный мини-
мум, определяется по первому основанию.

Если же доход не превышает прожиточно-
го минимума, то субсидия рассчитывается по
второму основанию.

Плата за жилье и коммунальные услуги,
осуществляемая за счет средств семьи (ПС),
определяется следующим образом (форму-
ла 3):

$$PС = P - S (3)$$

где P - фактически начисляемая плата за
жилье и коммунальные услуги.

Пример № 1

Совокупный доход семьи, состоящей из 4
человек (жена, муж и двое малолетних де-
тей), равен 4860 руб. Семья не имеет льгот
по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Общая площадь квартиры 81,3 кв. м, коэф-
фициент качества дома 0,9, квартира 3-ком-
натная, приватизированная. Прожиточный
минимум для данной семьи

$$2084 + 2084 + 1992 + 1992 = 8152 \text{ рубля. Так как}$$

ЛЕТНИЙ отдых детей, их оздоровление и трудоустройство - важная часть социальной политики администрации города и ее структурных подразделений.

Еще в мае в Осинниках была создана городская межведомственная комиссия, которой предстояло заняться реализацией распоряжения областной администрации "Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков, молодежи Кемеровской области в летний период 2002 г.". А ранее была разработана городская целевая программа "Летний отдых 2002 - 2003 гг.", которая была утверждена на мартовской сессии городского совета народных депутатов. На заседании коллегии администрации города рассмотрели и утвердили план соответствующих мероприятий.

И ОТДОХНУЛИ,

Несмотря на проблемы социально-экономического характера, в нашем городе было открыто два загородных оздоровительных учреждения: лагерь "Дружба" ОАО "Шахта "Осинниковская" на 990 человек и оздоровительный лагерь санаторного типа "Горячий ключ" ОАО "Шахта "Аларда", в котором на целебных источниках оздоровливались дети вместе с родителями. Кроме того, на базе лечебно-оздоровительного учреждения санаторного типа этого же предприятия было оздоровлено 238 детей.

Всего в загородных оздоровительных учреждениях, санаториях и профилакториях отдохнуло 3054 учащихся. В течение лета было открыто 14 центров дневного пребывания на 2532 места: 12 лагерей на базе общеобразовательных школ, 1 - в учреждении дополнительного образования (при ДЮКФП) и 1 - в приюте от УСЗН (лагерь "Робинзон").

512 детей смогли отдохнуть и укрепить свое здоровье за пределами Кемеровской области, в санаториях и профилакториях. Детям погибших шахтеров, отличникам учебы, а также детям из многодетных семей был обеспечен бесплатный проезд. Двенадцать детей погибших шахтеров из нашего города по инициативе губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева отдохнули в Турции.

Особая забота была проявлена об отдохне детях-сирот. Более 200 тысяч рублей из местного бюджета было направлено на оздоровление 40 сирот из детского дома на озере Иссык-Куль и 50 ребят - в загородном лагере "Дружба". Всего из числа детей-сирот и опекаемых отдохнуло 332 ребенка.

Большое внимание члены межведомственной комиссии уделили безнадзорным детям. 555 ребят (имеющих безработных родителей) получили путевки в оздоровительные лагеря дневного пребывания, где смогли полноценно питаться и получили необходимую медицинскую помощь. Кроме того, 243 из них было трудоустроено на лето.

На условиях временной занятости работу получили 727 подростков из т. н. группы риска. Все они были направлены на работу комиссии по делам несовершеннолетних. В целом из средств федерального и местного бюджетов, средств предприятий на это было затрачено 381 тыс. 660 рублей.

И ПОРАБОТАЛИ

Более 2 тысяч детей было занято в подсобных хозяйствах, в работе на дачных участках, более 3 тысяч участвовали в турпоходах - им было совершено три экспедиции: этнографическая (школа N 2), археологическая (школа N 23 и ОДДТ) и радиотехническая (СЮТ). Все учреждения дополнительного образования были задействованы в работе лагерей дневного пребывания, на базе которых работали 25 профильных объединений, клуб настольного тенниса, спортивные секции. В одиннадцати микрорайонах города специалисты ДЮКФП организовали среди подростков соревнования по футболу, волейболу, дартсу.

Детям, отдающим в лагерях дневного пребывания, были предложены специально подготовленные программы в учреждениях культуры и спорта, ребята посещали музеи и кинотеатр "Спартак".

На проведение летней оздоровительной кампании в текущем году из разных источников финансирования было выделено более 16 млн. рублей (в прошлом - более 20 миллионов). Основным источником финансирования являлись средства предприятий, в то же время в два раза уменьшилось выделение средств из федерального бюджета и Фонда социального страхования. Финансирование из местного бюджета увеличилось в 2002 г. более чем на 1 млн. рублей и составило 1 млн. 215 тысяч 499 руб., что позволило создать условия для увеличения числа временных рабочих мест, развития туризма и т. д.

Значительная часть расходов легла в этом году и на плечи родителей (4587642 руб.), которые использовались на оплату путевок в места отпуска, подготовку лагерей дневного пребывания к открытию.

Благодаря усилиям всех структурных подразделений администрации города, оперативной работе членов межведомственной комиссии, Управления образования и руководителей образовательных учреждений города, летний отдых и оздоровление детей в городе были организованы на достаточно высоком уровне.

Т. ВОСТРИКОВА,
начальник Управления образования.

Новой формой привлечения учащихся к труду стало создание муниципального молодежного отряда (ММО), который в течение лета работал на благоустройстве и уборке промышленного мусора.

В течение лета использовались и приобрели популярность такие формы отдыха и занятости подростков, как агритуризм (в котором было занято 2963 подростка), инструкторский тренировочный поход по Горной Шории (150 человек), а также оздоровительная работа в микрорайонах, на спортивных площадках и сооружениях, в вечернее время.

• Кемеровской области

60 лет

НА УРОВНЕ ВЫСОКИХ СТАНДАРТОВ

В АВГУСТЕ санаторий-профилакторий ЮКГРЭС г. Калтана гостеприимно принял очередной заезд отдыхающих. Посчастливилось здесь поправить свое здоровье и группе блокадников Ленинграда (10 человек), проживающих сегодня в разных городах Кемеровской области: Новокузнецке, Осинниках, Междуреченске и других.

Санаторий расположен в удивительном, живописном месте - в сосновом бору.

Это прекрасная лечебница, корпус которой соединены теплыми переходами, так что все процедуры можно принимать, не выходя из здания.

Современное медицинское оборудование санатория позволяет успешно лечить широкий спектр заболеваний. Здесь и сердечно-сосудистые, и нервные, и воспалительные, и т. д.

Для отдыхающих проводятся вечера отдыха, имеются цветные телевизоры, шахматы, настольный теннис, бильярд и т. д. Так что здесь каждый в свободное от медицинских процедур время находит себе занятие по душе.

Питание, естественно, весьма разнообразное, учитывающее различные заболевания.

Проживают отдыхающие в уютных двух-, трех- и четырехместных комнатах.

Заботливые сотрудники санатория превратили его в настоящий ботанический сад - повсюду море живых цветов.

По всему видно, что здесь ра-

ботает очень внимательный, доброжелательный коллектив специалистов-профессионалов.

Радушная хозяйка профилактория - его главный врач Татьяна Ивановна Плахотская. Это высококвалифицированный, мудрый и умный руководитель. Она возглавляет не только профилакторий, но и поликлинику. Коллектив под ее руководством сейчас активно готовится к юбилею Кемеровской области. В этой связи здесь проводится много мероприятий. Не забываются и другие знаменательные даты. Так, 8 сентября, в связи с 61-й годовщиной начала блокады Ленинграда, была организована теплая встреча, на которой чествовали жителей некогда окруженного фашистами города-героя.

Мы сердечно благодарим весь коллектив за чуткое и внимательное отношение к отдыхающим. Слова особой признательности хочется выразить Т. И. Плахотской, врачу Н. В. Вагенлейтнер, старшей медицинской сестре Т. С. Тельтевской, диетессте Г. Г. Шуховцовой, врачам поликлиники Т. А. Линниковой, Г. А. Волковой, Т. И. Никитиной, а также всему персоналу санатория.

Спасибо вам, добрые и отзывчивые люди. Как здорово, что в Кузбассе есть такой санаторий!

Группа жителей блокадного Ленинграда, проживающих в Кемеровской области:
Ю. Рязанова, М. Токмань, О. Никитина и другие.

Есть замечательные традиции

НАКАНУНЕ Международного дня музыки Департамент культуры Кемеровской области наградил почетной грамотой директора музыкальной школы N 53 Валентину Владимировну Кузнецовой за высокий уровень организации учебно-воспитательной работы.

11 лет этой школе. Пусть находится она далеко, в неприспособленном помещении (жилом доме),

а уроки эстрадного фортепиано проходят в арендном помещении бывшего ОШСУ, все же есть в этой школе замечательные традиции. Например, в День пожилых людей пришли сюда бабушки и дедушки учащихся этой школы на концерт, который подготовили преподаватели школы вместе с учениками. Вела праздничный концерт С. Э. Хворова.

Н. НАДЕЖДИНА.

ГОСУДАРСТВО ПОМОЖЕТ

доход не превышает прожиточного минимума, субсидию рассчитываем по второму основанию.

Плата данной семьи за жилищно-коммунальные услуги составляет:

- содержание мест общего пользования 3,88 руб. x 81,30 кв. м = 315,44 руб., где 3,88 - тариф для жилья с коэффициентом качества дома 0,9.

Отопление 7,22 руб. x 81,3 кв. м = 586,99 руб.

Горячая вода 71,31 руб. x 4 чел. = 285,24 руб.

Холодная вода 24,90 руб. x 4 чел. = 99,60 руб.

Канализация 24,86 руб. x 4 чел. = 99,44 руб.

Мусор 3,69 руб. x 4 чел. = 14,76 руб.

Итого: 1401,47 руб.

Фактическое потребление семьей электроэнергии за месяц: 460 кВт x 0,55 = 253

руб. Платежи в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг. Содержание мест общего пользования 3,88 руб. x 80 кв. м = 310,40 руб., где 3,88 - тариф для жилья с коэффициентом качества дома 0,9; 80 кв. м - социальная норма на семью.

Отопление 7,22 руб. x 80 кв. м = 577,60 руб.

Горячая вода 71,31 руб. x 4 = 285,24 руб.

Холодная вода 24,90 руб. x 4 = 99,60 руб.

Канализация 24,86 руб. x 4 = 99,44 руб.

Мусор 3,69 руб. x 4 = 14,76 руб.

Итого: 1387,04 руб.

Электроэнергия 100 кВт x 0,33 руб. (социальная норма) x 4 чел. = 132 руб.

Субсидия по первому основанию:

S1 = 1387,04 руб. (платеж в пределах соц. нормы) + 132 руб. (электроэнергия) - 4860 (доход) x 22% = 449,84 руб.

PC1 = 1401,47 + 253 - 449,84 = 1204,63 руб. - сумма к оплате.

Субсидия по второму основанию:

S2 = 1387,04 + 132 - 0,5 x 100 x 4 = 1319,04 руб.

PC2 = 1401,47 + 253 - 1319,04 = 335,43 руб.

Субсидия для данной семьи равна 1319,04 руб. (S=S2).

К оплате 335,43 руб.

Пример N 2

В 1-комнатной квартире прописан 1 человек с доходом 932,25 руб. Льгот по оплате ЖКУ нет. Общая площадь 44,60 кв. м, коэффициент качества дома 0,9, приватизированная. Прожиточный минимум 1346 рублей. Так как доход не превышает прожиточного минимума, субсидию рассчитываем по двум основаниям. Плата за жилищно-коммунальные услуги составляет:

Содержание мест общего пользования 3,02 руб. x 10,9 кв. м = 32,92 руб., где 3,02 - тариф для жилья с коэффициентом качества дома 0,7.

Отопление 7,22 руб. x 10,9 кв. м = 78,70 руб.

Горячая вода 71,31 руб.

Холодная вода 24,90 руб.

Канализация 24,86 руб.

Мусор 3,69 руб.

Наem 0,04 руб. x 10,9 кв. м = 0,44 руб.

Итого: 236,82 руб.

Фактическое потребление электроэнергии за месяц: 95 кВт x 0,55 руб. = 52,25 руб.

Однокомнатная квартира приравнивается к социальной норме.

Субсидия по первому основанию:

S1 = 236,82 + 33 - 935,25 x 22% = 64,06 руб.

PC1 = 236,82 + 52,25 - 64,06 = 225,01 руб.

Субсидия по второму основанию:

S2 = 236,82 + 33 - 0,5 x 100 x 1 = 219,82 руб.

PC2 = 236,82 + 52,25 - 219,82 = 69,25 руб.

Субсидия в данном случае равна 219,82 руб. (S=S2).

К оплате 69,25 руб.

Пример N 3

В 2-комн. квартире прописан 1 человек с доходом 1415 руб. Льгот по оплате за ЖКУ нет. Общая площадь 44,60 кв. м, коэффициент качества дома 0,9, приватизированная. Прожиточный минимум 1346 рублей. В данном случае доход превышает прожиточный минимум, значит субсидия рассчитывается только по первому основанию.

Плата за жилищно-коммунальные услуги составляет:

Социальная норма жилья 33 кв. м. МОП 3,88 x 33 кв. м + 4,85 x 11,6 кв. м = 184,30 руб. (4,85 - тариф 100%, 3,88 - тариф 80% от экономически обоснованного тарифа с к = 0,9).

Отопление 7,22 x 33 кв. м + 9,03 x 11,6 кв. м = 343,01 руб.

(9,03 -

КУБОК ОСЕННИ



ФУТБОЛИСТЫ города определили победителя Кубка осени. Им стала команда ш. "Тайжина" (тренер В. Никонов), в финале одержавшая победу над энергетиками Калтана (4:1). До финала команды провели по две встречи.

Энергетики взяли верх над прошлогодними чемпионами города - командой Сибирской угольной компании - с минимальным преимуществом 1:0, а в полуфинале в упорной борьбе одолели шахтеров "Шушталепской" также со счетом 1:0.

Горняки же "Тайжину" вначале легко переиграли футболистов ДЮСШ из Калтана 8:1, а в полуфинале одержали легкую победу над действующими чемпионами - командой ш. "Осинниковская" - 4:2.

Финальная встреча прошла на стадионе пос. Высокого при-

заметном преимуществе горняков. Они больше и острее атаковали, и оборона играла практически без ошибок. Да и заряд на победу у хозяев был значительно выше, чем у гостей. Поддерживаемые многочисленными зрителями, они с первых же минут пошли вперед, остро атакуя, и результат не замедлил показаться. Забив в каждом тайме по два мяча (голы на счету А. Сахарова, С. Ветрова, Ю. и Д. Никоновых) и пропустив под занавес матча в свои ворота один (А. Коржавин), они по праву завоевали этот почетный приз.

Команда-победитель была награждена Кубком и грамотой за первое место.

Команда ЮКГРЭС награждена грамотой за второе место.

В. ЖУКОВ,
гл. судья соревнований.

Спорт

В СПОРТЗАЛЕ Осинниковского горно-технического колледжа состоялись соревнования по настольному теннису, посвященные 55-летию его образования. Призы спортивного клуба "Юность" съехались оспаривать 117 спортсменов в возрасте от 7 до 60 лет из Кемерова, Новокузнецка, Междуреченска, Калтана и Осинников. В турнире приняли участие 4 мастера спорта России, 6 кандидатов в мастера спорта, несколько десятков перворазрядников. По рейтингу такие представительные соревнования можно смело отнести к уровню крупного турнира областного масштаба, каковым они, по сути, и явились.

После официальной части на столах закипели нешуточные бои за право быть лучшими. В возрасте 8 лет и моложе нашему Филиппу Куимову (тр. В. Андреев) противостояли 6 новокузнецкан. Юных спортсменов из-за стола-то чуть видно, но вы бы посмотрели, что они вытворяли ракеткой, чём они успели научить тренеры. Диву даешься. Наш Филиппок, живой и общительный паренек, не ударил в грязь лицом и одолел всех своих сверстников, победив в первом в своей жизни столь крупном турнире.

Еще один наш способный юный спортсмен, 10-летний Антон Хростинский, в своей возрастной группе стал вторым, уступив в финале сильному новокузнецчанину. Антон многое знает и умеет в теннисе, есть у него и соревновательный опыт. По своим потенциальным возможностям он один из сильней-

ших в Кузбассе кадетов, но, к сожалению, юный спортсмен бывает капризен, непослушен, отсюда все его беды, срывы, нестабильная игра. Чем быстрее выровняется его характер, тем скорее вновь начнут расти его результаты в спорте.

В следующих двух возрастных группах все призы уехали в основной в Новокузнецк, лишь представитель областного центра Илья Авдошкин занял второе место. Наш Максим Иванов на равных сражал-

МАСТЕР-КЛАСС

ся с финалистами и был достоин их, но одолеть еще одну, последнюю, ступеньку к пьедесталу почета пока, к сожалению, не смог - он четвертый.

Отыгались наши в возрастной группе 1985 - 1987 г.р., завоевав два первых места. Чемпионом стал Володя Булгаков, вторым - Андрей Ненашев, оба кандидаты в мастера спорта России, достойные представители нашего города в Новокузнецкой школе олимпийского резерва.

Полным триумфом наших спортсменов закончились встречи в возрасте 20 - 29 лет, где чемпионом стал Вячеслав Кох, второе место у Алексея Терещенко, и "бронзу" увез в г. Калтан Евгений Коростылев.

В возрасте 30 - 49 лет противостоять натиску междуреченцев - кандидата в мастера спорта Ерисова, ставшего чемпионом, и мас-

тера спорта России Бушуева, занявшего 3-е место, - смог только наш Николай Компанец, он - второй. Сильный спортсмен из Калтана Виктор Марченко не смог, к сожалению, на сей раз вмешаться в распределение мест.

В самой старшей возрастной группе победителем стал наш земляк Анатолий Галкин, в очень трудной, равной и напряженной борьбе оставивший позади себя двух междуреченцев, один из которых

мастер спорта России.

Среди женщин наши девушки не смогли вмешаться в спор за призы, которые уехали в Новокузнецк и Междуреченск.

Ну а самым интересным зрелищем стало, конечно же, абсолютное первенство, участвовать в котором завоевали право только призеры в своих возрастных группах, да персонально были приглашены наша представительница в Новокузнецком училище олимпийского резерва КМС Настя Ударцева, чемпион России 2002 г. среди молодежи мастер спорта России 15-летний Кирилл Скачков из Новокузнецка и его земляк, чемпион Кузбасса 2002 года среди взрослых спортсменов мастер спорта России 19-летний Михаил Постников. Можно долго рассказывать, как хорошо играли наши земляки.

Настя в драматичной игре со счетом 2:3 уступила мастеру

УЧИМСЯ И УЧИМ

тофорика". С детьми общался заботливый и в то же время строгий Светофор. Его роль выполнял такой же 6-летний ребенок: доступнее всего ребенку о безопасности на дороге может сказать его же сверстник.

Но вот появился первый нарушитель - Незнайка. Он играет с мячом на проезжей части, а потом, зачитавшись интересной книжкой, переходит улицу в неустановленном месте. И дети учат его, говорят, как нужно правильно поступать.

Но опять неожиданность. Появ-

ляется Кот - ученик светофорных наук. И на вопрос: "Как перейти улицу, выйдя из автобуса?" - отвечает: "...пролезть под автобусом". А еще он собрался играть в хоккей на дороге. И дети снова учат, теперь Кота.

Сотрудники детского сада уже несколько лет работают в тесном сотрудничестве с ГИБДД, в частности с инспектором Е. А. Севостьяновой, считают, что в игровой форме занятия запоминаются на долго и знания усваиваются лучше.

Вечером малыши с восторгом

С 30 сентября по 6 октября в городе было зарегистрировано 40 происшествий и преступлений. Среди них 17 краж (в т. ч. 7 из квартир и частных домов, 2 - из гаража), 2 хулиганства, один человек обратился в милицию с заявлением о причинении ему телесных повреждений.

ДЕНЕГ И ДОКУМЕНТОВ КАК НЕ БЫВАЛО...

Криминальная хроника

положенного в доме № 1 по ул. Советской, лишь на минуту отлучилась из отдела, и этого было достаточно злоумышленникам. Им удалось похитить дневную выручку.

1 октября в милицию обратились 3 человека с заявлением о краже документов и денег. Так, у 54-летнего мужчины из кармана куртки в трамвае были похищены деньги и паспорт.

47-летняя женщина лишилась своих документов и финансовых средств, оставив без присмотра свою сумку на подоконнике столовой ПУ-60.

А пенсионерка из дома № 33 по ул. Победы запустила в квартиру двух молодых мужчин, которые предложили ей купить у них лекарство. Затем один из парней попросил попить воды. После их ухода хозяйка квартиры не нашла в своей сумке денег и документов.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ГОВД.

"Прямая линия"

Уважаемые кузбассовцы! Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

с 15.00 до 17.00 вас ждут:

15 октября 2002 г. - ГЛОТКО Нина Федоровна - заместитель губернатора области по строительству, тел. 36-82-40.

16 октября 2002 г. - ГЛАДКОВ Юрий Алексеевич - начальник Департамента социальной защиты населения Кемеровской области, тел. 25-85-85.

17 октября 2002 г. - БЕДИН Владимир Иванович - начальник Департамента культуры Кемеровской области, тел. 36-33-42.

18 октября 2002 г. - ВОДОПЬЯНОВ Владимир Григорьевич - заместитель губернатора области по развитию предпринимательства и внешним связям, тел. 36-45-21.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает телефон "Предложения губернатору", тел. 58-41-97, 58-45-96.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КРУПНАЯ ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ примет регионального торгового представителя. Требования: возраст 20 - 35 лет, наличие автомобиля. Социальные гарантии, трудовой стаж. Тел. в Новокузнецке: (8-23) 42-12-56, 42-15-32, с 9 до 17 час.

Продаем

4-КОМН. квартиру в р-не ост. "Южная". Рассмотрю варианты обмена на автомобиль, меньшую жилплощадь, магазин или павильон. Обр. по тел. поср. 71-3-62.

Коллектив участка ГМУ ш. "Осинниковская" скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего работника

ЛОКТЕВА Геннадия Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким по-крайней мере.

КТО из нас не хочет видеть своего ребенка здоровым и невредимым?! Но избежать дорожно-транспортного происшествия детям порой совсем не просто.

Психологи давно установили, что дети в силу своих возрастных психологических особенностей не всегда могут правильно оценить мгновенно меняющуюся обстановку на дороге, часто завышают свои возможности. Иногда просто повторяют то, что делают в таких случаях взрослые.

Недавно в детском саду № 54 проходило занятие для дошкольников по изучению правил дорожного движения "В гостях у Све-

тофорика". С детьми общался заботливый и в то же время строгий Светофор. Его роль выполнял такой же 6-летний ребенок: доступнее всего ребенку о безопасности на дороге может сказать его же сверстник.

Но вот появился первый нарушитель - Незнайка. Он играет с мячом на проезжей части, а потом, зачитавшись интересной книжкой, переходит улицу в неустановленном месте. И дети учат его, говорят, как нужно правильно поступать.

Но опять неожиданность. Появ-

ляется Кот - ученик светофорных наук. И на вопрос: "Как перейти улицу, выйдя из автобуса?" - отвечает: "...пролезть под автобусом". А еще он собрался играть в хоккей на дороге. И дети снова учат, теперь Кота.

Сотрудники детского сада уже несколько лет работают в тесном сотрудничестве с ГИБДД, в частности с инспектором Е. А. Севостьяновой, считают, что в игровой форме занятия запоминаются на долго и знания усваиваются лучше.

Вечером малыши с восторгом

адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 8101. Тираж 5220 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ